

Ученые СФУ разработали стратегию развития единого Красноярского края до 2017 года

Вчера в конференц-зале Института естественных и гуманитарных наук прошла презентация **«Стратегии пространственного социально-экономического развития единого Красноярского края до 2017 года»**.

Ее разработка осуществлялась группой ученых с 2006 года. С главным докладом выступила декан экономического факультета Сибирского Федерального университета **Евгения Бухарева**. На расширенной встрече присутствовали представители администрации Красноярского края, депутаты Заксобрания, члены Совета Федерации, представители деловых кругов и науки.

В исследовании приведены инерционный и инновационный сценарии развития края с осуществлением крупных инвестиционных проектов, приоритетных национальных и краевых проектов. При этом предполагается, что реализация инновационного варианта стратегии обеспечит выход края на качественно новый уровень развития, характеризующийся устойчиво растущей экономикой, эффективным управлением, наличием массового слоя обеспеченных жителей, стабильными социальными и политическими отношениями.

Стратегию предполагается реализовать за три этапа.

Первый этап **«Адаптация и накопление» (2007-2009 годы)** предполагает поддержку конкурентоспособности предприятий обрабатывающих отраслей промышленности, улучшение регионального инвестиционного климата, сокращение оттока капитала, выход предприятий в рамках инвестиционных проектов на производственный режим. Также этап характеризуется нормативно-законодательной, проектно-инвестиционной, инфраструктурной подготовкой будущих направлений социально-экономического развития региона.

Второй этап **«Ускоренный рост и модернизация» (2010-2012 годы)** предполагает активные действия в инвестиционной деятельности, качественные изменения в отраслевой и технологической структуре, техническая и технологическая модернизация, диверсификация экономических производств, ориентированных на потребности населения и местных предприятий, расширение хозяйственных связей по использованию сырья. Большое внимание в этот этап будет уделяться развитию производственной и технологической кооперации, особенно между предприятиями машиностроения и оборонно-промышленного комплекса, цветной металлургии, нефтехимии. Планируется изменение динамики развития регионов юга, запада и востока края.

Третий этап **«Развитие высокотехнологичных производств» (2012-2017 годы)** предполагает завершение модернизации машиностроения на информационно-индустриальной основе к 2017 году. Большая часть хозяйственного комплекса края будет использовать ресурсосберегающие и наукоемкие технологии. Возможно завершение основных проектов и мероприятий стратегии, способные кардинально изменить структуру экономики региона. В этот период край должен получить ощутимый результат активного использования преимуществ экономико-географического положения, значительно вырастет благосостояние населения. Только средняя заработная плата должна увеличиться к 2017 году в 3,5 раза по отношению в 2007 году.

На встрече было отмечено, что стратегия разработана и теперь последнее слово остается за Советом администрации Красноярского края.

20 марта 2007 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/1713>